
 

 

COMUNE DI GARBAGNA NOVARESE 

Provincia di Novara 

 
                  COPIA 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL  CONSIGLIO COMUNALE 

 

N.    10 

 

 

OGGETTO : 
NOMINA DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE. 

 
L’anno  duemilaquattordici, addì  dieci, del mese di  giugno, alle ore  21 e minuti  00,  nella sala delle adunanze 

consiliari , convocato dal Sindaco mediante avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito in sessione 

ORDINARIA ed in seduta  PUBBLICA di  PRIMA CONVOCAZIONE, il Consiglio Comunale 

 

Sono presenti i Signori: 

 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
 

    MANZINI MATTEO  Sindaco   X  

    MILANESI DAVIDE  Consigliere Comunale    X 

    TREVISAN FABIANO  Consigliere Comunale   X  

    BOERI FABRIZIO  Consigliere Comunale   X  

    MACCAGNOLA FABIO  Consigliere Comunale   X  

    LICCARDO DOMENICO  Consigliere Comunale   X  

    FERRERA ANTONINO  Consigliere Comunale   X  

    ENFASI DAVIDE  Consigliere Comunale   X  

    MERLINI MAURO  Consigliere Comunale   X  

    PONZETTO ROBERTO  Consigliere Comunale   X  

    CARRERA PIERANGELO  Consigliere Comunale   X  

    Totale  10   1 

 

Assiste all'adunanza il Segretario Comunale Signor dott. Gabrio Mambriniil quale provvede alla redazione del 

presente verbale. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor MANZINI MATTEO  nella sua qualità di SINDACO assume la 

presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 



 

 

Delibera C.C. n.10 del 10/06/2014 

 

OGGETTO: Nomina della Commissione Elettorale Comunale.  

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Premesso:  

-  che l’art. 12 del D.P.R. 20 marzo 1967, n. 223 e successive modificazioni dispone che il Consiglio 

Comunale, nella prima seduta successive all'elezione del Sindaco e della Giunta Municipale, elegge nel 

proprio seno la Commissione Elettorale Comunale;  

-  che l'art. 2, comma 30, della legge 24 dicembre 2007, n. 244 dispone che la Commissione Elettorale 

Comunale si occupi esclusivamente dei compiti previsti dagli articoli 3, 4, 5 e 6 della legge 8 marzo 1989, 

n. 95 e successive modificazioni in materia di formazione, tenuta e gestione dell'albo degli scrutatori di 

seggio elettorale;  

-  che il medesimo art. 2 della legge n. 244/2007 dispone che l'incarico di componente della Commissione 

Elettorale Comunale è gratuito ad eccezione delle spese di viaggio effettivamente sostenute;  

Dato atto che:  

1.  la Commissione Elettorale Comunale è composta dal Sindaco, che la presiede e da tre  componenti 

effettivi e tre supplenti nei Comuni cui sono assegnati fino a 50 consiglieri;  

2.  nella Commissione deve essere rappresentata la minoranza;  

3.  a tale scopo, per la elezione dei componenti effettivi della suddetta Commissione, ciascun consigliere 

deve scrivere nella propria scheda un nome solo e sono proclamati eletti coloro che hanno avuto il 

maggior numero di voti, purché non inferiore a tre;  

4.  nel caso in cui non sia riuscito eletto alcun consigliere di minoranza dovrà essere chiamato a far parte 

della Commissione, in sostituzione dell’ultimo eletto della maggioranza, il consigliere di minoranza che 

ha ottenuto il maggior numero di voti;  

5.  a parità di voti è proclamato eletto il più anziano d’età;  

6.  il Sindaco non prende parte alla votazione;  

7. con votazione separata e con le stesse modalità previste per la nomina dei membri effettivi della 

Commissione, si procede alla nomina dei membri supplenti;  

Acquisito il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso ai sensi dell’art. 49 del decreto 

legislativo 18/08/2000 n. 267;  

Dopo la nomina a scrutatori dei Sigg. consiglieri:  Trevisan Fabiano, Liccardo Domenico, Merlini Mauro  

e distribuite le schede, procede alla votazione per la elezione dei componenti effettivi;  

Il risultato della votazione è il seguente: presenti n. 10 – votanti n.  9  – astenuti n. = 

Hanno ottenuto voti:  

- Il Consigliere Sig. Maccagnola Fabio                                                                        N. 3 

- Il Consigliere Sig. Boeri Fabrizio                                                                            N. 3 

- Il Consigliere Sig. Carrera Pierangelo                                                                      N. 3 



 

 

 

- Schede bianche n. = 

- Schede nulle n. = 

 

Il Presidente proclama, quindi, eletti membri effettivi della Commissione Elettorale Comunale i Signori:  

1 -    MACCAGNOLA FABIO                           nato      a     Novara            il    04/02/1979                      

2 -    BOERI FABRIZIO                                     nato      a     Novara                     il    22/10/1971                       

3 -   CARRERA PIERANGELO                         nato      a    Novara                       il   19/11/1964                       

 

Con l’assistenza degli stessi scrutatori, procede alla nomina dei membri supplenti:  

Il risultato della votazione è il seguente: presenti n. 10 – votanti n.9  – astenuti n. = 

Hanno ottenuto voti:  

- Il Consigliere Sig.Ferrera Antonino                                                                              N. 3 

- Il Consigliere Sig.Liccardo Domenico                                                                    N. 3 

- Il Consigliere Sig. Ponzetto Roberto                                                                       N. 3 

 

- Schede bianche n. = 

- Schede nulle n.=  

 

Il Presidente proclama, quindi, eletti membri supplenti della Commissione Elettorale Comunale i Signori:  

1 -  FERRERA ANTONINO                              nato    a  Novara              il  07/11/1958                        

2 -  LICCARDO DOMENICO                       nato    a  Novara                        il  03/06/1966                        

3 -  PONZETTO ROBERTO                            nato    a  Novara                           il  25/02/1964                        

 

Quindi il Consiglio  

D E L I B E R A 

Di prendere unanimemente atto dei risultati della votazione come proclamata dal Presidente.  

Inoltre, in relazione all’urgenza, con separata votazione risultata unanime  

D E L I B E R A 

Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del Decreto 

Legislativo 18/08/2000, n. 267.  

 



 

 

Del che si è redatto il presente verbale 

 
IL PRESIDENTE 

F.to MANZINI MATTEO 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to dott. Gabrio Mambrini 

 

 

 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE (Art.124 D.Lgs.267/00) 

 

 

La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune per 15 giorni consecutivi a partire dal 

12/06/2014 

 

Garbagna Novarese, lì 12/06/2014 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to dott. Gabrio Mambrini 

 

 

 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' (Art.134 comma 3 D.Lgs.267/00) 
 

Divenuta esecutiva in data _________________ 

 

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all'Albo pretorio del Comune ed è 

divenuta esecutiva ai sensi dell'art.134 del D.lgs 267/2000 in quanto trascorso il decimo giorno di pubblicazione. 

 

Garbagna Novarese, lì _________________ 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 dott. Gabrio Mambrini 

 

 

 
 

E’ copia conforme all’originale per uso amministrativo. 

 

Garbagna Novarese, lì 12/06/2014 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to dott. Gabrio Mambrini 

 

 

===================================================================== 

 

 


